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В соответствии со ст. 49 Закона РФ «О средствах массовой информации» ссылка на источник получения информации обязательна

Контактные телефоны  57-40-58

Хочешь быть велосипедистом? Будь им! 
 (учим ребенка быть настоящим юным велосипедистом)

Урок первый. Как правильно одеться.

Дорогой юный участник дорожного движения! Тебе уже есть 14 лет и родители подарили тебе настоящий, совсем недетский велосипед? Это действительно здорово. Теперь ты будешь еще взрослее, быстрее и, конечно,  круче, чем был до этого. Но надо осознавать, что это не просто игрушка. Это транспортное средство, которое способно стать не только верным другом, но и опасным врагом, если не уметь правильно им пользоваться.  
Итак, начнем!

Прежде, чем сесть первый раз на велосипед, нужно знать, что и ты, и велосипед должны быть готовы к безопасной поездке. Кроме этого, ты должен знать, как правильно сидеть на велосипеде, чтобы поездка на двухколесном транспортном была приятной и комфортной и не приносила никаких физических неудобств. 


Начнем с твоей экипировки.
В первую очередь следует выбрать правильную одежду. При этом нужно помнить, что одежда для езды на велосипеде должна быть особого типа и удобной для активного отдыха. Особое внимание необходимо уделить обуви. Она обязательно должна быть закрытой и жесткой для защиты ног от ударов. Лучше, если обувь также будет спортивного типа: кроссовки, кеды, короткие ботинки и т.д. 

Каждый велосипедист, будь то ребенок или взрослый, должен иметь защитную экипировку для езды на велосипеде. Защиту велосипедиста можно разделить на обязательные элементы и дополнительные. В обязательные элементы экипировки входят:

- шлем головной;

- наколенники;

- налокотники.


Обязательные элементы экипировки предназначены для защиты человека при падении с велосипеда или при столкновении с препятствием. В дополнительные элементы экипировки входят:

- перчатки специальные (предназначены для защиты ладоней от трения о ручки руля велосипеда);

- зажимы для широких элементов одежды, чаще брюк (предназначены для защиты от попадания элементов одежды в крутящиеся части велосипеда).


Отдельным пунктом необходимо выделить защитный элемент экипировки велосипедиста, который необходим ему при езде на велосипеде в темное время суток или в условиях недостаточной видимости. К нему относятся любые детали одежды (шейные платки, головные повязки, жилетки), а также отдельные предметы, прикрепляющиеся к одежде (полоски, наклейки, брелки, значки), из световозвращающего материала. 
