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ОСТОРОЖНО СПАЙС!!!
Курительные смеси —  ароматизированные травяные смеси, вызывающие психоактивные эффекты при курении. Активным веществом являются синтетические каннабиноиды (JWH-018, HU-210, CP 47,497 и др.) В России известны как «Курительные миксы», «Арома миксы», «Спайс». Под брендом Spice продаётся несколько вариантов курительных смесей, различающихся по силе действия, например: Spice Silver, Spice Gold, Spice Diamond. Смеси расфасованы в пакеты размером  5 на 7,5 см, содержащие по 3 грамма смеси.  Кроме того, обнаружены аналогичные смеси, продаваемые под брендами Yucatan Fire, Smoke, Skunk, Sence, Genie и K2.

Вред курительных смесей
Курительные смеси оказывают комплексное воздействие на организм человека, касающееся не только нервной системы, но и влияющее на другие органы и системы. 

Воздействие на ЦНС:

· психическая зависимость;

· повышенная двигательная активность вплоть до акатизии или наоборот заторможенность, другие локомоторные нарушения;

· развитие депрессивных мыслей и состояний, появление суицидальных мыслей и наклонностей;

· нарушения координации;

· тревога и беспокойство;

· нарушения волевой сферы;

· нарушения со стороны эмоциональной сферы, постоянное возбуждение или тоскливое настроение, резкая смена настроения в течение короткого времени без поводов к этому;

· галлюцинации;

· расстройства психики;

· шизофренические расстройства.

Влияние на сердечнососудистую систему:

· резкое повышение артериального давления;

· спазм сосудов;

· гиперемия глаз (инъецирование сосудов);

· боли в области сердца, головные боли.

Поражение органов дыхания (в основном верхних дыхательных путей и крупных бронхов) в виде хронического воспаления, рака гортани, носовой полости типично для ингаляционного, интраназального пути введения.

 

Последствия употребления курительных смесей:

1. проблемы со здоровьем

2. асоциальное поведение и завязывание сомнительных контактов

3. равнодушие к учебе, работе, семье, близким
4. смерть!!!
Признаки употребления спайсов:

Расширенные зрачки, красноватая окраска склер, горизонтальный нистагм (невозможность зафиксировать глазное яблоко неподвижно, при попытке посмотреть ровно в одну точку глаза «гуляют» вправо-влево) повышение АД (жалобы на пульсирующую боль в затылке, тяжесть в голове), пульс частый, неритмичный, наполнение слабое. Характерны нарушения кожной чувствительности (онемение кончиков пальцев, носа, кожи спины), а также невнятная, спутанная, многословная речь. Всегда формируется нарушение координации движений, тремор конечностей, головы, иногда всего тела. На высоте действия наркотика утрачивается чувство реального времени, возникают сложности с ориентацией во времени и пространстве. Типичен беспричинный смех, дурашливость, кривляние, при этом при групповом употреблении спайсов эти признаки выражены сильнее. Поскольку при употреблении курительных смесей часто бывают галлюцинации, человек может поддаться их влиянию (или попытаться прекратить эти видения и звуки) и совершить самоубийство.
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Признаки отравления
При передозировке, частом употреблении организм и ЦНС не справляется с массированным поступлением психоактивных веществ, развивается интоксикация.

Она выражается в усилении признаков наркотического опьянения, в частности типичны рвота, резкое повышение АД, судороги, ярко выраженные галлюцинации, заторможенность вплоть до комы.

В этом состоянии высока вероятность смертельного исхода либо вследствие несчастного случая (под воздействием галлюцинаций) либо из-за тотальных нарушений в работе органов и систем.
Возможно, подсказать о приеме курительных миксов смогут следующие находки:

· фольгированные пакеты или пакеты из плотного целлофана со следами порошка и травяной пыли;

· явные признаки опьянения (или вообще непонятного поведения) без запаха алкоголя; общение на тематических форумах по продаже спайсов (купить смеси можно в интернете, сделать заказ онлайн или через Skype, Jabber, или по телефонам, написанным на заборах и асфальте);

· странное, нетипичное употребление обычных слов («зажечь соль»);

· наличие дома «ложек» из фольги (они нужны для предварительного приготовления курительных смесей и их разжигания) или нагревательных ламп.


