О реализуемых основных образовательных программах

Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трёх ступеней образования:

I ступень. Начальное общее образование, 1-4 классы - нормативный срок освоения – 4 года. Начальное общее образование  реализуется на основе образовательных программ и внеурочной деятельности. Начальное общее образование обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, основными умениями и навыками учебной деятельности, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное образование является базой для получения основного общего образования.

II ступень. Основное общее образование, 5-9 классы – нормативный срок освоения 5 лет. Основное общее образование обеспечивает освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования; создаёт условия становления и формирования личности обучающегося, развитие интересов и способностей к социальному самоопределению. Освоение  общеобразовательной программы основного общего образование является базой для получения среднего (полного) общего образования начального и среднего профессионального образования. Получение основного общего образования в Учреждении по очной форме ограничивается восемнадцатилетним возрастом обучающегося.
III ступень. Среднее общее образование, 10-11 классы – нормативный срок обучения 2 года. Среднее общее образование обеспечивает освоение обучающимися программ среднего общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной и исследовательской деятельности на основе дифференциации обучения. Изучение курса социально-экономической профильной направленности организовано как на базе МБОУ «Атамановская СОШ». Среднее общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования.
Организация образовательного процесса в Учреждении осуществляется в соответствии с основными образовательными программами, регламентируется учебным планом (разбивкой содержания образовательной программы по учебным предметам, по дисциплинам и по годам обучения), годовым календарным учебным графиком  и расписанием занятий, разрабатываемыми и утверждаемыми образовательным учреждением самостоятельно в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, Типовым положением об общеобразовательном учреждении, санитарными правилами и нормативами. Годовой календарный учебный график утверждается приказом директора Учреждения с учетом мнения Педаго​гического совета Учреждения и по согласованию с Учредителем. 

	Ступени
	Классы

	I ступень
	1-4

	II ступень
	5-9

	III ступень
	10-11


